

## **Protokół nr XXXVI/2018**

z obrad sesji Rady Gminy w Wielkich Oczach z dnia 31 sierpnia 2018r.

Obrady XXXVI sesji Rady Gminy w Wielkich Oczach VII kadencji zwołanej w trybie zwyczajnym otworzył o godz. 8:30 Pan Antoni Mach, Przewodniczący Rady Gminy, stwierdzając jednocześnie quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczyło 12 radnych zgodnie z listą obecności, (zał. nr 1). W posiedzeniu wzięli udział sołtysi wg listy obecności (zał. nr 2) oraz Wójt Gminy. W sesji nie uczestniczyli radni: J. Litwiński, Z. Kociotek i J. Sopol.

Ad.2 Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Zmiany w budżecie gminy na 2018r.
5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w prowadzonych przez gminę Wielkie Oczy publicznych przedszkolach, oddziałach przedszkolnych oraz publicznych innych formach wychowania przedszkolnego.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień.
7. Podjęcie uchwały o wyrażeniu zgody na przystąpienie Gminy Wielkie Oczy do wieloletniego Programu „Senior+ na lata 2015-2020 i utworzenie Dziennego Domu Senior+” w miejscowości Łukawiec.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do projektu pn: „Rewitalizacja przestrzeni publicznej w gminie Wielkie Oczy” i złożenie wniosku o jego dofinansowanie.
9. Odpowiedzi na wnioski z poprzedniej sesji.
10. Wolne wnioski i zapytania.
11. Zamknięcie obrad.

Na wniosek Wójta został dodany do porządku obrad pkt. 7 i 8 w brzmieniu jak wyżej.

Porządek obrad z uwzględnieniem punktów dodanych został przyjęty jednogłośnie (12 za).

Ad.3 Uwagę do protokołu zgłosił radny Krzyworączka, ale po wyjaśnieniu uwaga została wycofana. Protokół został przyjęty bez uwag.

Ad.4 Zmiany w budżecie omówił Wójt Gminy (zał. nr 3). W dyskusji głos zabrał radny Jacyk, który zapytał czy były prowadzone rozmowy ze Starostą Lubaczowskim w sprawie wykonania dokumentacji na chodnik w Kobylnicy Wołoskiej. Wójt odpowiedział, że rozmowy nie przeprowadził ze względu na sezon urlopowy i nieobecność Starosty. Zmiany w budżecie uchwalono jednogłośnie (12 za).

*Ad.5 Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w prowadzonych przez gminę Wielkie Oczy publicznych przedszkolach, oddziałach przedszkolnych oraz publicznych innych formach wychowania przedszkolnego przedstawił Wójt Gminy (zał. nr 4) , informując równocześnie o konieczności uchylenia uchwały o takiej samej treści podjętej na poprzedniej sesji. Zmiana dot. terminu opłat. Uchwałę podjęto jednogłośnie (12 za).*

*Ad.6 Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień przedstawił Wójt Gminy (zał. nr 5). Uchwała uchwalona 2 sierpnia br. wymaga uchylenia , gdyż nadzór wniósł zastrzeżenia i ze względu na zmianę terminu składania wniosków ( termin został wydłużony).*

*Sołtys Mokrzycki zauważył ,że ze stypendium mogą korzystać tylko mieszkańcy Gminy, a w drużynach klubów sportowych grają zawodnicy z innych gmin. Uchwałę podjęto jednogłośnie ( 12 za).*

*Ad.7 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Wielkie Oczy do Wieloletniego Programu „Senior+ na lata 2015-2020 i utworzenie Dziennego Domu „Senior+” w miejscowości Łukawiec przedstawił Wójt Gminy , informując ,że jest to uchwała intencyjna (zał. nr 6) . Uchwałę podjęto jednogłośnie ( 12 za).*

*Ad.8 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do projektu pn: „Rewitalizacja przestrzeni publicznej w Gminie Wielkie Oczy „ i złożenie wniosku o jego dofinansowanie przedstawił Wójt Gminy (zał. nr7). Radny Jacyk zapytał czy VAT jest kosztem kwalifikowanym? Wójt odpowiedział twierdząco. Uchwałę podjęto jednogłośnie ( 12 za).*

*Ad.9 Wójt złożył informację z działalności pomiędzy sesjami:*

- udział w dożynkach gminnych i powiatowych,*
- bieżący nadzór nad inwestycjami,*
- rozpatrzenie ofert na dowóz dzieci,*
- udział w oględzinach na drodze Czopy ( pobocza zostaną zabezpieczone, materiał został przywieziony),*
- oględziny drogi zgłoszonej przez firmy tartaczne w Łukawcu do zabezpieczenia i remontu ( Wójt zwrócił się do radnych z pytaniem czy szukać rozwiązania i zlecić osobie z poza terenu gminy rozwiązanie problemu?). Radni wyrazili zgodę. Wójt poinformował ,że do 2 tygodni zgłosi się osoba, która przygotuje projekt remontu tej drogi. W obradach uczestniczył właściciel jednej z firm , który zwrócił się do Rady i Wójta z prośbą o rozwiązanie problemu.*

*Ad.10 Wójt udzielił odpowiedzi na wnioski z poprzedniej sesji.*

*Ad.11 Wolne wnioski i zapytania:*

*A.Mach- zwrócił się z pytaniem do radnych powiatowych czy będą naprawiane pobocza przy drodze powiatowej? S. Mokrzycki odpowiedział ,że w pierwszych dniach września zbierze się komisja powykonawcza i dokona wizji drogi od Szczutkowa do lasu. Usterki mają być usunięte.*

Dyrektor Szkoły W. Oczy zwróciła się z prośbą o zabezpieczenie środków finansowych w roku bieżącym na zakup materiałów do ogrodzenia szkoły. Prace zostaną wykonane przez pracowników szkoły.

- F. Bajan – kiedy będzie wykonane oświetlenie z funduszu sołeckiego?

- handlujący na bazarze w Wielkich Oczach proszą o obniżenie opłaty targowej do 5 zł.

- P. Jacyk – naprawić ubytki na drodze na Szczebłach powstałe w skutek nawalnego deszczu,

- zgłosił konieczność usunięcia gałęzi zwisających nad drogą powiatową w pasie drogowym (przede wszystkim z działek prywatnych), na trasie od Kobylnicy Wołoskiej, Ruskiej w kierunku Laszek,

- interweniować w Zarządzie Spółki Wodnej o wywóz gałęzi i traw, które są pozostawiane na brzegu rowów i spływają zatykając przepusty.

J. Frankowski – kiedy zostanie wykonana droga w Łukawcu w kierunku Pani Janiny G.

Z. Lechociński- zwrócił się z prośbą o wynajem równarki w celu uprzątnięcia dzikiego wysypiska śmieci, które wysypuje się na drogę i uniemożliwia przejazd. Radny Jacyk zwrócił uwagę na zwężenie dróg polnych między innymi w Żmijowiskach, które są zaorywane przez rolników. Zasugerował, aby dokonać wyznaczenia dróg na koszt rolnika.

- J. Wacnik – co z zaporą na śluzie? Wójt odpowiedział, że zapora zostanie wykonana przez pracowników w miarę posiadanego czasu.

- po spotkaniu z rzeczoznawcą wpisać do protokołu koszt drogi od przystanku przez wieś.

- S. Mokrzycki – zgłosił potrzebę koszenia działek gminnych na Zagrobli, Wola Zarzeka i Tarnawskie,

- kiedy zostanie zakończona budowa OSE. Wójt odpowiedział, że do końca października br.

- zgłosił konieczność ogrodzenia biblioteki w Łukawcu, gdyż obecne ogrodzenie jest zniszczone,

- zgłosił, że pod nr. 220 w Łukawcu jest bocian, który nie odleciał.

- F. Furman – czy będzie koszony brzeg rzeki Robak?,

- zgłosił konieczność wymiany płytek na placu zabaw w PSP w Wielkich Oczach.

Wójt wyjaśnił, że taki sam problem jest w Łukawcu. Wykonanie nowej płyty we własnym zakresie to koszt ok. 30 tys. zł.

Ad.10 Obrady zostały zamknięte o godz. 10.40

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała; H. Kukietka